



一家五口有四人生病,从小患先天性心脏病的赵国保说——

哪怕乞讨,也要给母亲治病

■全家收入仅每月900元低保,如今又借债30万元

■村民们说他虽贫困却孝顺,希望好心人能帮帮他

溧阳市溧城镇大林村村民赵国保从小患有先天性心脏病,不得不依靠心脏起搏器维持心跳,祸不单行,他妻子、父亲又相继生病,今年70多岁的母亲也被查出患有红斑狼疮。为了给母亲治病,孝顺的赵国保毅然举债30万元。如今,不知该怎样面对今后生活的赵国保求助现代快报,他身边的人也纷纷表示希望有社会好心人能帮帮他。

建伟 陆文杰

除了三间平房,他家里已一无所有

在溧阳市溧城镇大林村,赵国保出生一个月后,就被查出患先天性心脏病,医生断言“这孩子活不长!”当时村里人和亲戚都劝赵国保父母放弃这个病儿,可是父母不舍,四处求医问药,为此负债累累。

因心脏病常常晕倒,赵国保成人后也不能找什么工作,于是他学了个油漆手艺。不幸的是,2010年赵国保妻子崔晓芬因子宫肌瘤引致子宫大出血,通过手术切除了子宫,至今还未完全康复。

去年2月,赵国保79岁的父亲又中风住进了医院。同年6月,老人

被查出腰椎间盘突出及椎间管狭窄,如今只能每天躺在床上。

妻子和父亲相继生病,精神和经济上的巨大压力,终于把原本就身体十分虚弱的赵国保打倒了。去年8月,他住进了江苏省人民医院,医生诊断为心律失常和高度房室传导阻滞,随时都会有生命危险。通过手术赵国保花了6万元装上了心脏起搏器。

本是家里顶梁柱的赵国保,从此丧失了劳动能力,此时他已经欠下了十万元巨债,家里除了三间建于2000年的平房,一无所有。

为了给母亲治病,又新添30万元债

家里5个人,除了上学的女儿,4个大人中3个有病,家里的重担一下子都落在了赵国保70多岁的老母亲耿云娣身上。地里的活,家里的活,没日没夜,心力交瘁。

然而命运跟这家人又开了一个更大的恶毒玩笑。今年年初,赵国保71岁的母亲耿云娣病倒了,而且是极难治愈的系统性红斑狼疮。

“听到这个消息我就觉得是晴天霹雳,几乎瘫倒在地上。”赵国保说,没有父母亲的坚持和不离不弃,自己在生下来一个月的时候就已经

死了,现在是他报答父母的时候,哪怕乞讨也要为母亲治病。

随后,赵国保开始四处借钱为母亲看病,从苏州到南京,一路求医,医生曾一度让赵国保把母亲接回家准备后事,可赵国保苦苦哀求医生尽最大的努力去抢救母亲。

赵国保对母亲永不放弃的孝心,在村里引起了强烈的反响,同情唏嘘之余,许多人给予了慷慨的支持。经过三个多月的治疗,现在耿云娣的病情终于稳定,但赵国保也新添了30万元债务。



赵国保在病床前照顾生病的母亲 陆文杰 摄

他是村里最孝顺的子女之一

目前,每月900元的低保费就是赵国保一家五口的全部经济来源。“家里种了一些地,平时我自己干的活尽量自己干,亲戚朋友也经常会来帮忙,还会接济我一点,靠着地里的东西,一家人勉强能生活。”赵国保说。

溧阳市民政局救济救灾科周科长告诉记者,民政部门对赵国保家的遭遇十分同情,在政策范围内,已经尽量给予了救助。目前,民政部门给赵国保全家都办理了低保,其女儿赵蓉享受每年6000元的大学生救助,医疗方面有实时救助,还有最大限度的临

时救助。此外,溧城镇政府和妇联等组织也给予了很大的救助。

大林村村民高先生说,他已经连续4次借钱给赵国保,总数近十万。高先生说赵国保家庭是全村最困难家庭,但赵国保也是村里最孝顺的子女之一,村里像他这样帮助赵国保的还有许多,但是村民们的力量毕竟有限,他恳请媒体向社会呼吁,请大家来关注这个可怜的家庭。

如果哪位好心人能帮一帮赵国保,可以与他联系,赵国保电话为13186678873,也可以联系现代快报86803110。

后续

跳入冰冷的河中救人 另一位好人找到了

11月25日清晨6时许,暂住在常州潞城的13岁女孩上学途中,将钥匙掉在了水里。女孩去捞钥匙,不料跌进河中,两位好心人一起跳入冰冷的水中,将女孩托出水。潞城派出所想为两位好心人申报见义勇为为奖励,但寻找了一个多星期,只找了一位好心人。在媒体报道后,另一位好心人终于被找到。

女孩小明月落水后,两名好心人不畏严寒,奋不顾身跳入河中合力将女孩救起,他们都未留下名字便悄然离开。民警苦寻一周,只找到一位好心人(现代快报在12月5日详细报道)。

这一消息经媒体报道后,许多热心市民、目击者打电话到潞城派出所提供线索,民警在热心市民的帮助下,终于找到了另一位好心人:他叫方贝生,23岁,安徽蚌埠市人,暂住溧城潞城街道光明村委墩上塘11号。

对于11月25日早上跳河救人的事,方贝生说,“当时谁见到了,都会救的,不值一提。”方贝生回忆,当时他正巧路过太平桥下,突然听到有人呼喊“救命啊!有孩子掉河里了!”他一看小女孩在水中拼命挣扎,河水已淹过了她的脖子,“当时太危险了!”方贝生不假思索,立即向河边奔跑而去,并跳入河中向小女孩游去。

找到两位热心人后,潞城派出所立即向溧城区见义勇为基金会申报表彰奖励。12月17日、18日,溧城区见义勇为基金会领导专门到潞城派出所,对两名见义勇为好市民薛奉建、方贝生进行了表彰,并发放了慰问金。

刘辉 葛小林

天冷畅销 红枣赤豆涨价

冬季,正是红枣、赤豆的销售旺季。昨日,记者从凌家塘批发市场了解到,今年受气候影响,红枣普遍受灾减产,沧州、新疆红枣价格上涨1-3元/斤,相比而言,赤豆的批发价涨幅更大,与上半年相比,涨幅达三成。

红枣批发价涨1-3元/斤

在凌家塘批发市场,记者看到,目前,沧州红枣中大个的5元/斤、小个的4元/斤,比去年高出1-2元。新疆红枣批发价也比去年涨了2-3元,目前大个的29元/斤、中等的24元/斤、小个的也要20元/斤。

与批发市场相比,零售价格受影响要小一些。记者在某超市看到,这里所售红枣有3种,最便宜的沧州枣,个头小,售价5.99元。

赤豆批发价涨了三成

相比红枣,今年赤豆的批发价涨幅更大。凌家塘一位经营户称,自9月份赤豆上市以来,价格就一直在涨,上半年批发价还是3.5元,



超市赤豆比菜场要贵一倍 王玉 摄

现在已经要4.5元了,涨幅达到三成左右。据介绍,赤豆涨价的主要原因是产区黑龙江受灾严重,种植面积减少,产量下降。

在广化菜场,一位杂粮店主表示,今年赤豆比去年涨了1元,现在卖6元一斤。而在另一家超市,记者看到,这里的赤豆售价比菜场要贵出一倍,每斤10.8元。

销售人员解释,这主要是因为产地、品种以及进货渠道不同导致的价格差异,今年赤豆确实比去年贵,去年12月份只要8.8元/斤。

常价监 王玉

学生意外死亡 全校师生“被捐款”?

回应:遇难学生家庭困难,捐款和数额均属自愿

12月17日,网友“不大明白”在中国常州论坛上吐槽,常州高级技工学校要求全校学生,为前不久意外死亡的学生祝某捐款,并规定了最低捐款额度。昨天记者从校方了解到,学校确实在号召学校学生捐款,但是否捐款,捐多少均为自愿。

12月5日,常州高级技工学校一男学生祝某,因驾驶电动车不慎冲进学校附近的河中不幸死亡。昨天,网友“不大明白”称,学校正要求全校学生为意外死亡的祝某捐款,而且校方还规定每人捐款不得少于10元。

“常高技拥有在校学生1.3万人左右,每人10元,那起码有13万的捐款。如果说有学生生了重病,也许这13万可以帮他救命。但是那个男孩已经死了,还要捐钱干吗呢?这个钱最后进了谁

的口袋?”对于校方的做法,这名网友表示质疑,同时他还表示该校有很多学生在网上发帖质疑捐款,希望校方能做出解释。

“学校的事情为什么要同学买单?这样不合理吧”“还是强制就有点过分了”很多网友对此纷纷留言,认为学校这样的做法不应该。

昨天下午,记者与常州高级技工学校一位姓王的校长取得了联系,王校长承认学校确实在组织学生为前段时间意外死亡的祝某捐款。“祝同学家庭比较困难,出了这样的事情后,学校就号召大家为他家人捐款,捐款完全是自愿的,不存在强制捐款,而且捐款多少也是自愿的。”王校长说,捐款活动不光是在学生中开展,学校的教职工也都在自发为祝某家属捐款。

陆文杰

天气

天很好,只是有点冷

昨天一早,久违的太阳公公终于露面,着实让市民们兴奋不已,不少市民还拿出被子和衣服见见阳光。今天太阳公公继续上班,就是早晨气温有些低,市民们出门注意保暖。

天气预报显示,常州今天多云到晴,偏北风4级左右,早晨最低气温-1~-2℃,部分地区有薄冰,白天最高气温7℃。

明后天,天气继续晴好,只是气温依旧是零下的节奏,有车一族要注意出行安全,没车的要多穿衣服,抵御寒风。

冬至节气就要到来了,这不仅是一年中白天最短的一天,而且也意味着一年中最寒冷的时候开始了,市民们做好心理准备,更冷的还在后头。

张敏

今明后三日天气

今天 多云到晴 -2-7℃

明天 晴 -3-7℃

后天 多云转阴 -3-7℃